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令和６年５月伊勢原市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時 

  令和６年５月２８日（火）午前９時３０分から午前１０時０５分まで 

 

２ 開催場所 

  伊勢原市役所 議会 第３委員会室 

 

３ 教育長及び委員 

  教育長               山口 賢人 

  委 員（教育長職務代理者）     渡辺 正美 

  委 員               福田 雅宏 

  委 員               濱田 光子 

  委 員               桑原 公美子 

 

４ 説明のために出席した職員等 

  教育部長              成田 勝也 

  学校教育担当部長          櫻井 綾子 

  歴史文化推進担当部長 

  （兼）歴史文化担当課長       立花 実 

  参事（兼）教育総務課長       熊澤 信一 

  参事（兼）学校教育課長       守屋 康弘 

  教育指導課長            嶋本 信之 

  教育センター所長          田中 美和 

  社会教育課長            杉山 麻里 

  参事（兼）図書館・子ども科学館長  林 かをり 

 

５ 会議書記 

  教育総務課副主幹          髙梨 剛 

 

６ 傍聴人 

  ０人 

 

７ 議事日程 

  日程第１ 前回議事録の承認 

 

  日程第２ 教育長報告 

  （１）令和６年度小学校運動会・中学校体育祭について【資料１：教育指導課】 

  （２）「２０２４子ども読書フェスタ」及び「科学館フェア２０２４」の開

催結果について         【資料２：図書館・子ども科学

館】 
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  日程第３ 議案第２１号 令和７年度伊勢原市立小・中学校使用教科用図書

採択方針について 

 

 【非公開】 

  日程第４ 議案第２２号 伊勢原市学校運営協議会委員の委嘱について 

 

  その他 
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  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

午前９時３０分   開会 

 

○教育長【山口賢人】  おはようございます。定刻となりましたので、ただい

まから教育委員会議５月定例会を開催いたします。 

 議事に入ります前に、委員の皆様にお諮りしたいと思います。 

 本日審議いたします日程第４につきましては、審議内容に人事案件を含みま

す。よって、日程第４につきましては、伊勢原市教育委員会会議規則第１４条第

１項の規定に基づいて非公開にしたいと思いますが、賛成の方は挙手をお願いい

たします。 

○教育長及び委員全員  （挙手） 

○教育長【山口賢人】  挙手全員。よって、日程第４については非公開とさせ

ていただきます。 

 それでは、教育総務課長から資料の確認をお願いします。 

○教育総務課長【熊澤信一】（参事（兼）教育総務課長） 

 （資料確認） 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございました。皆さん、よろしいでしょう

か。 

○教育長及び委員全員  （了承） 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第１ 前回議事録の承認 

 

○教育長【山口賢人】  では、日程第１に入ります。日程第１「前回議事録の

承認」についてお願いいたします。 

○教育長及び委員全員  （承認） 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第２ 教育長報告 

 

○教育長【山口賢人】  続きまして、日程第２、教育長報告になります。本日

は２件御用意させていただいております。 

 まず１件目、令和６年度小学校運動会・中学校体育祭について、教育指導課長

から報告をお願いします。 

○教育指導課長【嶋本信之】  運動会・体育祭等の日程についてでございま

す。令和６年度の運動会・体育祭の予定について、資料１を御覧ください。 

 １学期の運動会は、桜台小学校、竹園小学校の２校で、５月２５日、土曜日に

実施されました。天候のほうも非常に運動会日和で、それぞれの場面で、子ども

たちは生き生きと活躍していたとの報告を受けております。 
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 ２学期には、資料に記載のとおり実施予定となっております。開催時刻はあく

までも、現時点では昨年度のものを記載しているだけでございますので、参考程

度としていただけるとありがたいです。 

 各学校、来賓としてではありませんが、子どもたちの様子、学校の様子を見に

行くことは、ぜひということを聞いております。 

 今後、予定等に変更がございましたらお知らせいたします。 

 説明は以上となります。 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございました。１学期に行われる桜台小、

竹園小学校、先日、今報告にありましたとおり、まあまあ、そんなに暑くもな

く、いい気候の中でできたかなというふうに思っておりますが、関係して行かれ

た方もいらっしゃいますか。どうだったですか。 

○委員【渡辺正美】  よかったです。（笑） ぴかぴかの１年生。 

○教育長【山口賢人】  とても子どもたち笑顔でやっていたし、いつもクラス

とか学年単位での活動が多いかなと思うんですけれども、他学年の子も一緒に交

じって応援したり、一緒に競技したり、とてもいい雰囲気でできたんじゃないか

なというふうに思っております。 

 何か御質問や御意見、よろしいですか。 

 濱田委員、お願いします。 

○委員【濱田光子】  すみません、コロナのときの運動会を拝見していなかっ

たもので、通常、昔は秋が運動会と決まっていた認識がある中で、最近、春もあ

るということなのですが、市内で春に実施されるのと秋に実施されるのと、その

判断というのはどういうふうにされているものなのか、実態をお聞きしたいと思

います。 

○教育指導課長【嶋本信之】  運動会の開催時期については、各学校でまず決

めております。春と秋については、もう１０年以上前から、コロナどうこうでは

なくて、どちらがいいか、熱中症のこともありますので、春の運動会開催が多か

った時期もありますが、現時点では２校。昨年度は３校でした。したがって今年

度は、秋のほうに１校増えております。 

 というのも、秋の運動会も、前はもう９月中旬から下旬にかけて運動会を開催

するというのが通例であったのですが、開催時期を１０月、１１月というふうに

涼しい時期にしている学校もあって、秋の開催でも安全に行っていくような工夫

をしながら、秋に開催する学校が現時点では増えている状況です。 

○教育長【山口賢人】  あくまでも学校判断でということです。多分１０年以

上前からですかね、春運動会が始まってきたのが。やはり９月の下旬、第４週ぐ

らいが、多分小学校の運動会の日だったと思いますが、暑くて、その時期にはな

かなか難しいということがあって春運動会にし、季節のいいところ、ちょっと学

校とすると忙しいんですけれど、逆に言うと春のところで学級づくりや学年づく

り、集団づくりの一つのきっかけということでそっちに移していたと思うのです

が、春も暑くなってしまって、また先生方も大変忙しい年度初めということもあ

るので、秋に。で、暑さのことがあるので１０月とか１１月に、今は持ってきて

いるという現状があります。 
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 よろしいでしょうか。 

○委員【濱田光子】  はい。 

○教育長【山口賢人】  では、福田委員。 

○委員【福田雅宏】  桜台小学校は２部制となっているじゃないですか。コロ

ナの時期からだと思うのですが、３部制とか２部制に変更チェンジしている学校

が多いと思うのですが、そこら辺も、もし可能であれば、各学校のこれが出てき

たときに、ちょっと参考にさせていただきたいなというのがあったので御質問さ

せていただきます。 

○教育指導課長【嶋本信之】  ２学期については、まだ学校のほうもどういう

開催にしていくかというのは確定ではないと思いますので分からないのですが、

コロナのときに学年を分けてという学校が多かったです。 

 中にはまた元に戻す学校もございますが、それも学校判断になりますので、保

護者も、分けて見るほうがとても見やすくていいという意見もございますし、や

はり運動会なので、みんな一緒に応援しながらという意見もございます。様々な

意見がありますので、その中で、学校のほうで判断して行っています。 

○教育長【山口賢人】  じゃあ、また分かったら教育委員さんたちに、こうい

う形でやるよということを伝えていただければと思いますので、よろしくお願い

します。 

○教育指導課長【嶋本信之】  分かりました。 

○教育長【山口賢人】  では、渡辺委員。 

○委員【渡辺正美】  実際見て、２部制のほうが非常に保護者の立場、親の立

場では見やすい。大きな学校、桜台は、４クラスありますから、子どもの姿がよ

く見えるというのは、２部制ですので、学年の組合せは、それぞれの学校でしょ

うけれども、いずれにしてもそのようなメリットがあったと思います。 

 ただ、大きな流れとすれば、やはり運動会なので、中学校になると、特に縦集

団といいますか、子ども同士の横だけのつながりではなくて、ぜひ、いろいろな

協力を他学年も含めてやっていく一つの機会として、子ども同士の「ふれあい」

を充実する行事として、伊勢原市では取り組んできている。 

 でも、それがコロナで、なかなかやれない現状が出てきていたと思うのです

が、ぜひ今後、元のとおりにやるとか、そういうことではないのですが、各学校

の子どものいろいろな交流が、深まるような行事に、またなればいいなというふ

うに、期待したいと思います。すみません、意見です。 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございます。 

 ほかにはいかがでしょうか。 

 では、次に移りたいと思います。２件目になります。図書館・子ども科学館の

ほうから、「２０２４子ども読書フェスタ」、そして「科学館フェア２０２４」

の開催結果について、２件続けてお願いします。 

○図書館・子ども科学館長【林かをり】（参事（兼）図書館・子ども科学館長） 

 資料２を御覧ください。図書館では、４月２３日の「子ども読書の日」と４月

２３日から５月１２日の「こどもの読書週間」に合わせて、「２０２４子ども読

書フェスタ」を開催いたしました。 
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 図書館職員や読み聞かせボランティアが選んだ児童書や絵本を３冊セットにし

て貸し出す「おすすめ本」のセット貸出を期間中を通して実施したほか、図書館

で活動しているボランティア団体によります「おはなし会」や対面朗読体験とい

ったイベントを実施しました。 

 また、活動ボランティア団体などのお勧め本の紹介コーナーや手づくり絵本展

など、子ども読書推進関連の展示、リサイクル資料の提供を行いました。 

 今年度は、クルリンや図書館キャラクターの塗り絵の展示に加えまして、子ど

もたちが読んで楽しかった本、みんなに読んでもらいたいと思った本を葉っぱの

形のカードに書いて、木を大きく育てるブックツリーという壁面展示も行いまし

たところ、たくさんの参加者がありました。 

 続きまして、「科学館フェア２０２４」についてです。裏面を御覧ください。 

 子ども科学館では、５月３日から６日までを「科学館フェア２０２４」とし

て、子どもたちが楽しめる多くのイベントを実施いたしました。 

 コロナ前の令和元年度まで、５月３日から５日を中心に、中学生まで入館無料

とした「子ども科学館フェスティバル」を実施しておりました。 

 令和２年度以降、令和４年度まで３年間、開催を見送っておりましたが、昨年

度４年ぶりに再開しまして、本年度はその２年目となります。本年度も入館料を

頂いての開催としたため、「子ども科学館フェア」と名称を換えて実施しており

ます。 

 期間中のお天気は、５月３日から５日まで晴れが続き、６日は曇りの天気でし

た。団体や個人の多くのボランティアに御協力いただく形で、様々なイベントを

開催することができております。 

 祝祭日の関係から、昨年度よりも１日短い開催となりましたが、入館者数、観

覧者数ともに昨年度以上の来館をいただき、今後も子どもたちへの科学の普及

と、社会教育の充実に努めてまいりたいと考えております。 

 以上でございます。 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございました。 

 図書館及び子ども科学館のほうで、ゴールデンウイーク期間を中心にこういう

事業を行いましたということですが、何かこのことについてありますでしょう

か。 

 桑原委員、どうぞ。 

○委員【桑原公美子】  こちらの「子ども読書フェスタ」のほうですが、例え

ば、バリアフリー絵本みたいなものが、どれぐらい導入されているのかなという

のをお伺いしたいと思います。 

 というのは、今、割とバリアフリー絵本は普及していて、こういうフェスタに

そういうものがあることで、障がいがある子も一緒に参加できるのかなと思いま

した。 

 科学館フェアのほうはいろいろなやり方があるので、障がいのある子もない子

も自分自身でいろいろと選んで、参加できると思うのですが、読書って見えない

とできないので、そういうバリアフリー絵本をこういう場でどのように活用して

いらっしゃるかを聞かせていただければと思います。 
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○教育長【山口賢人】  ありがとうございます。濱田委員も手が挙がっていま

したが。 

○委員【濱田光子】  全く関連が違うのですが、幾つか。以前、私、孫を連れ

て科学館に伺ったときに、古い設備ということもあるのですが、かなりもう使え

ないというか、故障中というような機械が多かったんです。 

 その後行っていないので分からないのですが、その機械は新たに修理ができた

のか、更新されているのかというところをお聞きしたいと思います。 

○教育長【山口賢人】  分かりました。まず１件目、桑原委員からの御質問に

対しての回答をお願いします。 

○図書館・子ども科学館長【林かをり】（参事（兼）図書館・子ども科学館長） 

 バリアフリー絵本、恐らく点字絵本であるとか、あとＬＬブックのようなもの

を御指摘いただいたのだと思いますが、特に「子ども読書フェスタ」の中で、取

り上げるということではなくて、コーナーを常設しています。 

 点字絵本につきましてはコーナーが２階の児童図書室のほうにございます。同

じようにＬＬブックにつきましても、ヤングアダルトコーナーの新着図書を置く

ような目立つ場所に、少し面出しをするような形で、今、ＬＬブックコーナーを

作っています。このため、所謂、りんごの棚※は、設置しておりませんが、バリ

アフリー資料も充実してきたため、今後は、機会があれば、広く周知していきた

いと思います。 

※りんごの棚とは⇒「りんごの棚」は、特別な配慮を必要とする子どもを対象とした、ア

クセシブルな本のコーナーです。1993 年にスウェーデンの図書館で始

まり、世界各地に広がっています。名前の由来は、りんごの棚を考案

した図書館にある、特別な配慮を必要とする子ども向けのおもちゃか

らきています。（東京都立図書館ホームページから） 

 

 続きまして、科学館の展示物につきましては、毎月定期点検のときに保守点検

を行っております。細かいといいますか、例えば電球が切れてしまったとか、ち

ょっと動きが悪くなってしまったというような展示物に関しましては、その都度

そこで交換や修繕などをしております。 

 全く壊れてしまったということであれば、今、「自分を持ち上げてみよう」と

いう、滑車と輪軸(ﾘﾝｼﾞｸ)の仕組みを体験できる展示物があったのですが、それ

が壊れて、交換ができないということで、今年度予算をいただきまして、展示物

を入れ替えする計画です。ただ、ちょっと大きな工事になりますので、１日では

難しいということで、特別点検期間がありますので、その中でできないかなとい

うことを考えております。 

 以上です。 

○教育長【山口賢人】  桑原委員と濱田委員、いかがですか。 

 桑原委員、どうぞ。 

○委員【桑原公美子】  点字のついている絵本とかを、例えばおすすめセット

の中に入れて、目が見えない子だけが使うのではなくて、見える子が点字絵本と

いうものに興味を持つのではないかと思います。展示絵本を手に取ることはなか
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なか自分からは行かないので、セット配本のところに一回入れると、親御さんと

読むときに、こういうのがあるんだというのが分かるきっかけになるかなと。セ

ット本というのはなかなかない企画なので、そういうのもあると面白いかなと、

ちょっと、提案させていただきました。 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございます。では参考にしてみてくださ

い。 

○図書館・子ども科学館長【林かをり】（参事（兼）図書館・子ども科学館長） 

 はい。 

○教育長【山口賢人】  ほかにはいかがでしょうか。よろしいですか。 

 自分も、「子ども読書フェスタ」の期間中、それから科学館のほうの「科学館

フェア」も少しのぞいてみましたけれど、大変お子さんも多くて、盛り上がって

いたかなと思いますし、何よりも伊勢原らしいというのでしょうか、個人、それ

から団体、様々な方がボランティアで関わってくれていたことが、とても温かみ

のあるフェアになっていたかなと思っています。 

 科学館のほうについては、中学生の科学部の子も１つブースをつくってやって

いただいていて、科学部の子たちの活動の場にもなっているので、ウィンウィン

の関係ができてよかったなというふうに、私は思っています。そんなことを感じ

ましたので、一応御報告、付け足してしておきます。 

 では、次に移ってよろしいでしょうか。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第３ 議案第２１号 令和７年度伊勢原市立小・中学校使用教科

用図書採択方針について 

 

○教育長【山口賢人】  続きまして、日程第３、議案第２１号「令和７年度伊

勢原市立小・中学校使用教科用図書採択方針について」、提案説明をお願いしま

す。 

○学校教育担当部長【櫻井綾子】  それでは、議案書の１ページを御覧くださ

い。議案第２１号につきましては、伊勢原市教育委員会教育長に対する事務委任

等に関する規則第２条第１項第１号の規定により提案するものであります。 

 伊勢原市立小・中学校で使用する教科用図書について、適正かつ公正な採択を

行うため、令和７年度に伊勢原市立小中学校で使用する教科用図書採択に係る伊

勢原市教育委員会の方針を制定いたしたく、提案いたします。 

 議案書の２ページを御覧ください。教科用図書の採択につきましては、伊勢原

市教育委員会は、義務教育諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律第１３条

及び第１４条の規定に基づき、令和７年度に伊勢原市立小・中学校で使用する教

科用図書について、学校教育法第３０条第１項の定めによる教科用図書、文部科

学省から送付される目録に登載された教科用図書、及び学校教育法附則第９条の

規定による教科用図書のうちから行うものとすることとしております。 

 このことを踏まえまして、令和７年度伊勢原市立小・中学校使用教科用図書の
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採択方針につきましては、１点目として、各発行者が作成する教科書編集趣意

書、神奈川県教育委員会の採択方針、及び伊勢原市教科用図書採択検討委員会に

おける調査研究の結果等を踏まえ、学習指導要領に基づいて調査研究し採択する

こと。 

 ２点目といたしまして、採択権限を有する者の責任において、公明・適正を期

し採択すること。 

 ３点目といたしまして、学校、児童・生徒、地域等の特性を考慮して採択する

こと。 

 ４点目といたしまして、採択の結果や理由など、教科書採択に係る情報につい

ては、採択権限を有する者の責任において、適切に公開することにしておりま

す。 

 なお、義務教育諸学校において使用する教科用図書につきましては、義務教育

諸学校の教科用図書の無償措置に関する法律施行令に基づき、学校教育法附則第

９条第１項に規定する教科用図書を採択する場合を除き、４年とするとなってお

ります。 

 説明は以上でございます。 

○教育長【山口賢人】  ただいま説明がありましたけれども、何かこのことに

ついて、御意見や御質問などありましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

 それでは、日程第３、議案第２１号「令和７年度伊勢原市立小・中学校使用教

科用図書採択方針について」、原案のとおり決することで御異議はございません

か。 

○教育長及び委員全員  （異議なし） 

○教育長【山口賢人】  それでは、御異議がないものと認め、本案は原案のと

おり可決・決定いたしました。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

【非公開】 

日程第４ 議案第２２号 伊勢原市学校運営協議会委員の委嘱について 

 

□原案のとおり可決 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

その他 

 

○教育長【山口賢人】  続きまして、その他でございます。委員の皆様から何

かございますでしょうか。 

 よろしいですか。 

 事務局からは何かありますか。 

 よろしいですか。では、ないようですので、最後に、来月の定例会の日程をお

願いします。 
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○教育総務課長【熊澤信一】（参事（兼）教育総務課長）  来月の定例会につ

きましては、６月２５日の火曜日、時間が午前９時３０分から、会場につきまし

ては、こちら議会の第３委員会室におきまして開催をいたします。よろしくお願

いいたします。 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございました。 

 それでは、本日の教育委員会議はこれをもって閉会とさせていただきます。あ

りがとうございました。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

午前１０時０５分   閉会 


